

保外就医全国复查,厅官回笼收监

2014年1月21日,中央政法委下发“五号文件”,要求对被判处重刑的职务犯罪、涉黑犯罪、金融犯罪等“三类罪犯”,从严把握减刑、假释、暂予监外执行标准。此后,司法部和“两高”密集以重拳出击。

最高检的通报称,截至5月底,已建议将暂予监外执行条件消失的247名罪犯收监执行,其中副厅级以上职务犯罪罪犯18人。

据记者多方了解,18人只是检察机关“建议收监”的数据,目前实际被重新收监的厅官(甚至级别更高)人数或远超18人。

■ 据《南方周末》报道

保外就医全国复查

记者从湖南、甘肃、山东、四川、广东、河北等六省了解到的收监厅官有14人,并掌握了其中11人的具体身份。(下文的7人已为官方公开资料印证或经记者核实)

有“三湘第一女巨贪”之称的湖南建工集团原副总经理(副厅级)蒋艳萍被收监至湖南省女子监狱。蒋艳萍靠美色攀爬,2003年获死缓,9年后保外就医。记者从湖南政法界人士处获悉,这是司法部在湖南复查的第一起案例。

7月3日,70岁的原湖南工业大学校长张晓琪(正厅级)被送至长沙监狱。他在2011年5月9日被湘潭中院取保候审,一年后终审被判无期徒刑。不过,张晓琪获刑后未交付执行,“一直在社会活动”。

在甘肃,2003年因受贿罪和挪用公款罪获刑20年的兰州钢铁集团原总经理李昆木(正厅级)也在此次复查中被收监。

在山东,原判死缓的原泰安市

委书记胡建学(正厅级)近期被收监。胡建学曾以将国道改道、修建“风水桥”闻名,狱中曾五次获减刑。2006年,胡建学因病保外就医1年,后连续7年续保。

四川省的公开资料显示,成都市对保外就医的38名罪犯展开病情复查,已建议对其中的28人收监,包括“四川省某市原副市长余某”。余某因受贿罪被判处有期徒刑,于2010年8月入监,2013年10月保外就医,因“不存在短期内死亡危险”,故检察院此次建议收监执行。记者查询相关资料后,上述余某或为眉山市原副市长余治平。

除覃赛先外,记者了解到,在广东省被收监的副厅级以上官员,还有广州市公用事业局原局长丁振武(正厅级),2001年因受贿罪被判无期徒刑。记者均未能了解到他此前的保外就医情况。

据公开报道,河北省至少有两名厅官被收监。

中纪委力推、异地监督

在中央政法委“五号文件”发出之后,作为监狱的主管部门,司法部提出了“倒查三年”、逐案复核的举措,还出台了加强职务犯罪罪犯保外就医管理的通知;作为法律监督部门,最高检部署了专项检查活动。

记者从多位政法人士处了解到,此番收监行动,有中纪委驻司法部纪检组的强力推动,中纪委领导曾直接过问收监执行情况。

“五号文件”下发后,中纪委驻司法部纪检组组长韩亨林出席了司法部2月14日的电视电话会议,并作工作报告;3月6日,韩亨林又主持了全国司法行政系统学习贯彻

“五号文件”的电视电话会议。

上半年,中纪委、监察部还成立了11个检查组,对22个省份进行专项检查,做到“三个见面”:与保外就医罪犯、文书档案、具保义务人见面,并要求将调研结果向中纪委、监察部汇报。

从公开披露的资料来看,检查组专员除中纪委驻司法部纪检组外,还可能包括部分省司法厅(局)工作人员。

广东省监狱管理局和上海市人民政府官网显示,3月26日和4月2日,宁夏回族自治区司法厅纪委书记李宁分别去了广东和上海检查工作。

罪犯保外就医执行办法(1990年)

第二条 对于被判处有期徒刑、有期徒刑或者拘役的罪犯,在改造期间有下列情形之一的,可准予保外就医:

(一)身患严重疾病,短期内有死亡危险的。
 (二)原判无期徒刑和死刑缓期二年执行后减为有期徒刑的罪犯,从执行无期徒刑起服刑七年以上,或者原判有期徒刑的罪犯执行原判刑期(已减刑的,按减刑后的刑期计算)三分之一以上(含减刑时间),患严重慢性疾病,长期医治无效的。但如果病情恶化有死亡危险、改造表现较好的,可以不受上述期限的限制。
 (三)身体残疾,生活难以自理的。
 (四)年老多病,已失去危害社会可能的。

第三条 下列罪犯不准保外就医:
 (一)被判处死刑缓期二年执行的罪犯在死刑缓期执行期间的;
 (二)罪行严重,民愤很大的;
 (三)为逃避惩罚在狱内自伤自残的。

第四条 对累犯、惯犯、反革命犯的保外就医,从严控制,对少年犯、老残犯、女犯的保外就医,适当放宽。

中央政法委“五号文件”(2014年)

对三类罪犯适用保外就医,必须从严把握严重疾病范围和条件。虽然患有高血压、糖尿病、心脏病等疾病,但经诊断在短期内不致危及生命的,或者不积极配合刑罚执行机关安排的治疗的,或者适用保外就医可能有社会危险性的,或者自伤自残的,一律不得保外就医。

标准模糊、监管乏力

记者了解到,各省对此前保外就医的“三类罪犯”几乎全部重新进行了体检复查,一旦符合中央政法委“五号文件”所说的“经诊断在短期内不致危及生命的”,一律收监执行。

在此次针对“三类罪犯”的收监执行过程中,罪犯和家属的情绪波动比较大。一位法律界人士认为,对违反规定的保外就医案件,当然坚决拥护查处,但依法进行的保外就医,上级应针对具体情况,区别对待。

据新华社报道,如何准确把握“经诊断短期内不致危及生命”的标准,是个难以操作的问题。检察机关建议就保外就医相关疾病不危及生命的诊断主体和诊断标准问题研究出台规范标准。

湖南省还制定出一套“高血压、心脏病、糖尿病”(保外就医常见病)诊断标准,为“三类罪犯”保外就医及收监工作提供参考性依据。

除了标准模糊之外,监督也是问题。

目前,我国的刑事诉讼法和监狱法对监外执行仅有原则性的表述,具体操作主要依据的是1990年颁布的《罪犯保外就医执行办法》(内部称“247号文件”)。但办法所规定的疾病伤残范围被认为过于笼统,导致往往因理解的分歧而产生执行的差异。

“247号文件距今二十多年了,应该进一步规范,建立体制内外更有力、更公开、更有效的监督机制。”夏艺凯说,“根据现在的规定,保外就医的最终审批(编者注:指交付执行之后的情况),监狱管理局这一层就能决定。建立起公开运行的权力运行机制,要比强调个人道德可靠。”

据了解,上海市监狱管理局和各监狱,都有一个减刑假释暂予监外执行评审委员会,“每一个案子都必须上会处理,委员身份平等,一人一票,少数服从多数。谁私下处理案件,说明谁就有猫腻。当时周正毅减刑造假,如果不绕过监狱和局两级评审委员会,不搞少数人的黑箱作业,很多干部可能就不会犯错误。想起这件事,我很痛心。因为裁下去的,都是很不错的人,有些还是我哥们。”上海市监狱管理局刑罚执行处退休警官夏艺凯说。

对丧失或者不再具有监外执行条件的服刑人员,予以收监执行,原本就在法律规定中。“但很多执法者和被执法者不熟悉法律与政策,造成‘以保代放’的情况。比如,你保外后不就医,或者本来严重的疾病现在根治了,就应该立即收监执行,还等什么上级指示?”夏艺凯说。

只说数量不提名字

6月底、7月初,部分省份检察机关通报的收监执行成果显示,北京收监9人,江苏在“全面清查摸底”中纠正6件,吉林收监10人,安徽收监1人,海南省收监7人。河北省检察院在7月29日称,已监督收监45人,其中厅级干部2人,未公布名字。

除了山东省、湖南省各主动公开了一名原正厅级贪官(胡建学、张晓琪)的收监详情外,绝大部分省市均对此讳莫如深,不愿披露。

各省公布的收监名单多以处级、科级为主,其中不乏一些典型案例。广西桂林收监了“被判刑十年未坐一天牢”的阳朔县国土局原局长石宝春,河南收监了“撞死公安局纪检书记”后“因病”取保候审的沁阳市政府机关事务管理局保卫科长王浩斌。这两人级别不高,但一度引发舆论的热潮。

8月11日,记者分别在全国绝大部分省市监狱管理局网站上申请信息公开,但尚未收到一例公开详情。

记者电话联系了多省市监狱管理局和检察院相关人员,对方均不愿透露。

各省避谈此次收监的具体情况,除了可能涉及罪犯的相关隐私外,或与保外就医执行标准的变化有关。

制霸中级车市场 新一代408真有这么“横”?

7月底,宁波,新一代东风标致408媒体试驾活动如约而行。国内众多权威汽车媒体人近距离接触新一代408,全方位体验“T+STT高效动力”、“All in One集成触控”、“3D Safety 三维安全”3大卖点的真实实力。新一代408在动力、智能、安全上近乎完美的表现赢得了“开创中级车新纪元”的认同,尽显“全能男神”本色。新一代408预售价格在13-19.5万之间,主攻中级车市场。近年来中级车细分市场正逐渐形成“越级”的错位竞争状态,众多A+级车型与入门B级车短兵相接,大有越俎代庖之势。即将登场的新一代东风标致408更以“全能男神”般的越级技术表现,暂做中级车市场新纪元的开创者!

【动力,高性能与低油耗“两招”制胜】

8月27日即将上市的新一代408匹配1.6 THP和1.8L CVVT两款发动机,全系标

配STT发动机智能启停系统。全系车型将“T+STT高效动力”组合坚持到底,在动力和油耗上均有帅气表现。1.6 THP涡轮增压直喷发动机早已声名在外:连续8年获得“国际年度发动机大奖”,加速迅猛,燃油经济性好。值得一提的是,和早先3008的1.6THP发动机调教不同,新一代408的1.6THP更重视动力舒适性,好于竞争对手1.8T发动机的动力表现,即便在入门B级车市场也能占有一席之地。

“STT发动机智能启停系统”与上面两个动力的组合行成“T+STT高效动力”,堪称天衣无缝——发动机负责释放驾驶激情,STT无缝插针降低油耗,“1.6THP+STT”综合油耗可达到每百公里6L,“1.8L CVVT+STT”综合油耗仅为每百公里5.9L。

【智能安全,高度集成越级驾享】

新一代408是不是中级车新纪元开创

者? 动力首当其冲,空间更是令人望而生畏,以2730mm的大轴距硬生生将所有中级车拉下马,轴距带来大空间,无论是驾乘空间还是储物空间,都给您带来越级的舒适之享。“全能男神”新一代408更以“All in One集成触控”、“3D Safety 三维安全”在智能、安全上全面领衔现有中级车,足以媲美豪华车系。

“All in One集成触控”如魔术般将“空调系统”、“倒车影像”、“Blue-i”等8组功能集成在一块触控屏幕上,以“简约不简单”的创新设计理念和科技感完美诠释“全能男神”的大智慧;“All in One集成触控”让人无法抵抗的魔力不止于此,更发挥自己多元化的能力将i-Start一键启动、EPB电子手刹、City Park智能泊车辅助3个领先的科技功能以物理按键的形式有序排列,触碰之际,豪华之感瞬间传至指尖,并精准迅速的完成各项下达的指令,



尊享便捷、越级的驾乘快感!

“全能男神”新一代408从不止步,充分融合中国消费者的需求,在主动安全上也率先做出表率,打造全方位“3D Safety 三维安全”,配备全LED大灯、盲区探测、胎压监测,提供前后左右、由远及近的安全防护。豪华高级车才配有的全LED大灯,新一代408率先在中级车上使用,让更多消费者不再是“向往”而是“激动不已的满足”,再加上同级车鲜见的盲区探测、胎压监测,三大安全“杀手锏”谁还能拦住“全能男神”新一代408开创中级车新纪元的脚步?